

**与祖国同行
为党旗添彩
——先进典型风采**

开栏的话

今年是中华人民共和国成立75周年。为充分发挥党内先进典型示范带动作用，奋力推进中国式现代化西海岸新区实践，即日起，本报开设“与祖国同行 为党旗添彩——先进典型风采”专栏，宣传各领域先进典型坚持听党话、跟党走，立足本职岗位建功立业、担当奉献的先进事迹，激励全区党员干部群众对标先进典型、汲取精神力量，为加快建设新时代社会主义现代化示范引领区努力奋斗。

青岛西海岸公用事业集团市政管理有限公司园林环卫网格员李巧——

园林“巧”匠绣出城市精致美**>>“巧”筑连心桥<<
把支部建在“园”中**

由60多名平均年龄60岁的园林环卫工人组成的“李巧团队”肩负着辖区园林设施养护重任，在上级党组织的支持下，团队成立了“环卫·巧临时党支部”，这个党支部不仅成为了党员和群众之间的沟通桥梁，还成为了凝聚力量、服务群众的平台。正如李巧常说的：“党支部是我们的连心桥，它不仅激励我们做好工作，还可以帮助解决群众的实际问题。”自党支部成立以来，“李巧团队”团结协作，带动党员和群众共同努力，逐渐成为园林环卫养护工作的坚强战斗堡垒。

为进一步改善辖区环境，李巧带领团队日夜奋战，每天对辖区广场、道路进行两次全面普扫，并严格执行“三个数万”标准：年均修剪绿篱数万平方米、补植苗木近万株、补植草坪万余平方米。除此之外，李巧还连续多年组织工友走进长江路中心幼儿园、育英小学、凤凰岛中学等7所学校，开展校园苗木公益修剪活动，累计修剪乔木2.4万余株、灌木17万余平方米，有效提升了校园环境 and 景观效果。

从事园林工作以来，李巧不仅爱岗敬业，还喜欢钻研业务。为提升团队工作效率和养护水平，她对约40万平方米的责任区域进行徒步核实、清点，历时1个多月手绘百余张设施分布图，并制定了针对性养护方案。

在李巧的带领下，团队成员也十分注重琢磨小窍门，经常开展废物利用和设备改造。比如，团队对机动打药泵进行了技术改造，增设了阀门、回水管和多功能喷枪，不仅节约了30%以上的药液，还通过药液回流减少了堵塞泵的压力，延长了设备使用寿命。此外，团队还将420盏庭院灯和喇叭灯全面升级为LED灯具，既提升了照明效果，又降低了电耗和维修成本。

除了有技术含量的改造，“李巧

□本报记者 张静

她用“巧”心架起党群桥梁，带领团队践行初心；用“巧”手关怀工友，参与成立服务社，解决一线环卫工人实际困难；用“巧”思设立爱心岗，温暖社区每个角落。作为耕耘在园林环卫一线的基层党员，她将园艺与责任融为一体，用心浇灌每一株苗木，用20多年的坚守和奉献，成就了众多令人称赞的城市绿景。她就是青岛西海岸公用事业集团市政管理有限公司园林环卫网格员李巧——一名以匠心守初心的“巧”匠。



李巧正在进行绿化养护作业。

团队”还发挥巧思，利用简单的原材料改善景观效果和制作小工具。团队从人工湖移植睡莲到月牙泉，成功解决了水泵和导线裸露的问题，并建立了泵坑污泥与睡莲生态的有机平衡。冬季给树木涂白时，团队用废旧宣传横幅裁剪缝制成标尺，确保树木涂白高度整齐划一。为满足不同的清洁需求，团队用不锈钢管和铁丝等材料制作了多种型号的垃圾清掏工具，同时利用草坪修剪下来的草叶碎屑制作酵素，实现垃圾资源化利用。正是这些小小的技改和创新，大大提升了工作效率和质量，让辖区的园林景观更加整洁美丽。

**>>“巧”建服务社<<
用心用情关爱工友**

自从戴上党员徽章的那一刻，李巧便坚定了一个信念：要将群众的困难时刻放在心上，尽全力帮助他们。“李巧团队”中部分工人经济条件相对较差。对此，李巧时时关注他们，建立关爱环卫工人微信群，多种渠道宣传和争取爱心捐赠。

期间，李巧主动联系恒丰银行等单位，联络上百位爱心人士，先后为环卫工人捐赠了超过1.4万件衣物。同时，她还参与成立“一枝一叶”公益服务社，携手嘉里植物油、新韩金刚石等爱心企业，开展了一系列爱心活动。这些行动不仅让工人们感受到了关怀，更让“环卫·巧临时党支部”凝聚了更强的群众力量，激发了工人们主动向上、积极奉献的工作热情。

不管是春播夏育，还是秋管冬

护，“李巧团队”总是迎着晨曦出发，忙碌到深夜，奔波在大街小巷守护着城市的洁净。尤其在节假日、重大活动期间，他们舍小家、顾大家，坚守岗位、勤恳奉献，对每一棵树、每一株花进行细致修剪，不放过任何一个卫生死角，确保园林整洁美观。他们的辛勤付出不仅赢得了社会各界的赞扬，也让城市的园林绿地焕发出勃勃生机。

**>>“巧”设爱心岗<<
桩桩小事传递大爱**

在支部建设中，李巧始终将正确的价值观念摆在首位，充分发挥党支部的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用，带领团队成员积极传播正能量。支部党员曹国奇、古继同、刘新如等人是退役军人，他们勇于担当、履职尽责，用实际行动传递爱心，践行初心使命。

2019年，李巧了解到新区居民范女士的艰难境遇：丈夫因车祸去世，她独自做豆腐抚养两个孩子。为帮助范女士，李巧立即行动，一方面联系爱心企业和身边朋友购买范女士的豆腐，另一方面将养护作业中修剪的树枝收集起来，送给范女士当柴火。两年间，“李巧团队”帮助她销售了2万多斤豆腐，并送去了2万多斤柴火。

除此之外，“李巧团队”在工作中还拾金不昧100多次，帮助失主挽回了共计16万余元的经济损失，赢得了社会各界的广泛赞誉。

初心如磐，使命在肩。多年来，李巧用真心实意温暖了身边的环卫工人，用满腔热忱凝聚起一支团结的队伍，用坚定的信念彰显出共产党员的高尚情操，获得“青岛市优秀共产党员”“青岛市三八红旗手”“青岛市劳动模范”等荣誉称号。

作为一名坚守公用事业战线的共产党员，李巧始终艰苦奋斗、无私奉献，带领团队脚踏实地干好园林环卫工作，让党旗在基层高高飘扬，让党徽在一线熠熠生辉。

新区援派人员全力投入武都区交通道路恢复重建工作，已参与17处受损路段重建

山海共情 交通先行

□记者 董梅雪 报道

本报讯 经过近20天的施工，近日，甘肃省陇南市武都区安化镇郭坪村附近的山溪上，一座由西海岸新区援派人员参与修建的小跨径箱梁桥——扎儿崖桥主体桥身已浇筑完成。

受7、8月份持续强降雨天气影响，陇南市武都区多地遭受山洪、滑坡、泥石流等地质灾害，全区公路受损。据统计，全区受损严重的公路有285条1036公里，直接经济损失达10.7亿余元。

扎儿崖桥长35米，所连接的山村公路虽然不宽，却是附近11个村进出山区的唯一一条公路。“之前扎儿崖桥是一段漫水桥通道，8月份因降雨导致山溪水位暴涨，冲毁了桥段和连接的山路。”西海岸新区交通运输局援派干部丁玮介绍。

作为对口协作单位，西海岸新区交通运输局高度关注武都区交通基础设施遭受受损情况，援派人员到达后立即投入到公路抢险和修复重建工

作。援派人员同当地技术人员组成工作组，共同开展灾后重建方案编制工作，严把水毁修复工程施工工艺关和质量关，力求保质保量保进度完成水毁修复工程。

工作组根据情况，按照先抢通后修复的原则，对受灾情况较轻路段，第一时间组织养护人员开展落石清理等工作；针对部分边坡冲毁严重、道路交通中断的路段，即时调配抢险机械进行泥石流清运，优先恢复半幅通行。同时加强

安全预警工作，对省县乡道进行技术检测排查，对隐患路段及时加固修复。

“我们在扎儿崖桥的修复设计中提升了防洪标准，采用小箱梁桥跨的方案，克服了施工中通电、机械作业受限等难题，保证了抢修进度。全部工程预计10月中旬完工。”丁玮说。

经过近1个月的奋战，新区援派人员已参与G247国道外纳段等17处受损路段的重建工作，保障了周边9个乡镇百姓的出行需求。